



## ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ ДЛЯ ПАЦИЕНТОВ И УХАЖИВАЮЩИХ ЗА НИМИ ЛИЦ

# Об операции по методу Моха

Эта информация поможет вам понять, чего следует ожидать до, во время и после операции по методу Моха, которая проводится в центре Memorial Sloan Kettering (MSK).

## Информация об операции по методу Моха

Операция по методу Моха — это вид хирургической операции, применяемый для лечения некоторых видов рака кожи. К таким видам рака кожи относятся базально-клеточный и плоскоклеточный рак. При этом используется специальная техника, позволяющая удалить все раковые клетки кожи, но при этом сохранить здоровые ткани. Это помогает ограничить формирование рубцов.

Операция по методу Моха - это наиболее эффективный метод лечения рака кожи.

Во время операции с вашей кожи будет снят слой ткани, который при помощи микроскопа будет

осмотрен на наличие раковых клеток. Если в нем обнаружат раковые клетки, будет снят и осмотрен на наличие раковых клеток еще один слой. Это будет продолжаться до тех пор, пока весь рак кожи не будет удален, а края не станут чистыми.

Операция по методу Моха проводится в амбулаторных условиях, а значит вам не придется ложиться в больницу. Во время операции вам не будут делать общий наркоз (вводить лекарство, под действием которого вы заснете). Вам введут местный анестетик (лекарство, которое вызовет онемение участка тела). Для получения дополнительной информации ознакомьтесь с материалом *Understanding Skin Cancer and Mohs Surgery* (<https://sandbox18.mskcc.org/cancer-care/patient-education/video/understanding-skin-cancer-and-mohs-surgery>)

## **Риски, связанные с операцией по методу Моха**

Обсудите риски, связанные с операцией по методу Моха, со своим медицинским сотрудником.

Возможные риски включают:

- боль или чувствительность в зоне проведения операции;
- инфекцией;

- кровотечение из места проведения операции;
- рубцевание;
- медленное или плохое заживление операционной раны;
- онемение в зоне проведения операции;
- расхождение раны по месту разреза (хирургического шва). Этот риск возникает лишь в тех случаях, когда на рану накладываются швы.

## **Перед операцией по методу Моха**

Вы получите информацию о том, как подготовиться к операции. У вас будет время с ней ознакомиться и задать вопросы. Если рану вам будет ушивать пластический хирург, вы также получите дополнительную информацию.

Ваш медицинский сотрудник изучит ваши лекарства и историю болезни.

Если вы заболеете (повышенная температура, простуда, боль в горле или грипп), или вас госпитализируют перед операцией, позвоните своему медицинскому сотруднику.

В зависимости от того, какое количество слоев необходимо снять, вы можете находиться в центре

MSK в течение нескольких часов. В день приема мы рекомендуем вам позавтракать и взять с собой обед или перекус. У вас будет возможность при необходимости положить свою еду в холодильник.

При возникновении вопросов позвоните в офис своего медицинского сотрудника.

## **День проведения операции по методу Моха**

Длительность вашей операции зависит от количества снимаемых слоев ткани. Некоторым пациентам может быть необходимо провести в центре MSK целый день.

### **Во время операции по методу Моха**

Сначала вам сделают инъекцию (укол) местного анестетика, чтобы вызвать онемение зоны проведения операции. После онемения этой зоны будут удалены пораженные раком ткани и тонкий слой окружающих тканей. На рану будет наложена повязка.

После наложения повязки вы останетесь в процедурном кабинете или будете переведены в зону ожидания. Ожидая результат, вы можете расслабиться и слегка перекусить или пообедать.

Удаленные ткани будут изучены в лаборатории. После изучения тканей хирург, выполнивший операцию, проверит все края. Если у границы (по краю) ткани обнаружатся раковые клетки, необходимо будет снять еще один слой ткани.

Эти действия будут повторяться до отсутствия раковых клеток по краю удаленной ткани.

## **Ушивание раны**

После удаления раковых клеток вы и ваш хирург обсудите способы закрытия и заживления раны.

Чтобы закрыть рану, хирург может наложить швы, использовать кожный клей или кожный лоскут для пересадки. Некоторые раны могут затянуться сами по себе, без дополнительного лечения.

Если ваша рана должна быть закрыта пластическим хирургом, это нужно запланировать заранее.

Ваш медицинский сотрудник расскажет, как ухаживать за раной в домашних условиях.

## **После операции по методу Мoxa**

Вы сможете уйти домой сразу же после процедуры.

Ваш медицинский сотрудник:

- Скажет, когда вам следует прийти на повторный прием, во время которого вам могут снять швы. Ваш медицинский сотрудник будет по-прежнему наблюдать за вашим выздоровлением.
- Пришлет вам домой лекарства, которые помогут уменьшить боль и снять отек.
- Отправит вас домой и даст указания о прекращении или снижении физической нагрузки на определенный период времени.

Путешествия после операции запрещены.

Если у вас появились вопросы, свяжитесь непосредственно с сотрудником вашей медицинской бригады. Если вы являетесь пациентом центра MSK, и вам нужно обратиться к медицинскому сотруднику после 17:00а также в выходные и праздничные дни, звоните по номеру 212-639-2000.

Дополнительную информацию см. в нашей виртуальной библиотеке на сайте [www.mskcc.org/pe](http://www.mskcc.org/pe).

About Your Mohs Surgery - Last updated on November 30, 2023  
Все права защищены и принадлежат Memorial Sloan Kettering Cancer Center